

Отзыв

на диссертацию Джалиловой Масъуды Тодждиной на тему «Структурно-семантический анализ цветообозначения в таджикском, английском и русском языках» представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Достаточно популярными с самого начала становления сопоставительной типологии стали различные аспекты исследования проблематики, связанной с изучением грамматического устройства языковой системы, морфологических и синтаксических особенностей разноструктурных языков. Особую значимость это имеет для сопоставительно-типологического исследования структурно-семантического яруса таджикского языка в сравнении с другими языками. Тематами отдельных монографий, диссертаций, статей, учебных пособий и других научных работ становились различные аспекты исследования грамматической системы как родственных, так и разносистемных языков в сопоставительном плане. В качестве объекта научного анализа сопоставительно-типологическое исследование языков избирает те проблемы, которые являются наиболее актуальными, господствующими в современном языкознании.

Сегодня настало время всесторонней систематизации и обобщения накопленного теоретического и практического материала по сопоставительному изучению функционально-грамматического аспекта явлений русского, таджикского, английского и других языков.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы.

Во введении излагаются цели и задачи, объект и предмет диссертационного исследования, обосновываются его актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, эмпирическая база, указываются методы интерпретации языкового материала, положения, выносимые на защиту

Первая глава – «Цветовая лексика как объект языкознания», - как явствует уже из названия, носит теоретический характер, в ней содержится критический анализ научной литературы, посвящённой различным лингвистическим концепциям цвета, рассмотрены теоретические вопросы, связанные с цветом как лексической категорией.

Во второй главе – «Структурные и семантические особенности цветообозначений в таджикском, английском и русском языках»

рассматриваются структурные и семантические особенности и частеречное отнесенности цветообозначений в сопоставляемых языках.

В заключительной части диссертации последовательно изложены основные выводы, к которым приходит автор в результате проведённого самостоятельного исследования цветообозначений сопоставляемых языков, приводится ряд ценных обобщений и наблюдений.

Автореферат в сжатой, лаконичной форме отражает основное содержание и структуру диссертации, имеет чёткую структуру, включает основные выводы исследования, а также список цитируемой в автореферате учебной, академической и научной литературы.

Однако диссертация не лишена отдельных недочётов:

1. Мы предполагаем, что диссертанту необходимо было в первой главе определить собственное отношение к некоторым теоретическим принципам проблемы диссертационного исследования.

2. В ряде случаев в работе и в автореферате имеет место нечёткость выражения мысли, проглядываются стилистические погрешности, грамматические и пунктуационные ошибки и опечатки

Эти замечания не снижают общую научную оценку диссертационного исследования. Работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Заведующий кафедрой
языкознания и сопоставительной
типологии ТГПУ им. С. Айни,
доктор филологических наук, доцент
Джаматов Самиддин Салохиддинович

0/25

Адрес: 734025, г. Душанбе, проспект Рудаки 121

Тел.: (+992) 91900 54 62

e-mail: jsamiddin@mail.ru

Подтверждаю подпись Джаматова С.

Начальник отдела кадров ТГПУ

10.01. 2017



Handwritten signature of Samiddin Jamatov

М. Каримова